
 
Enkätstudie av utexaminerade från juristlinjen/juristprogrammet 
läsåret 2008 
 
Utbildningskansliet på Juridiska institutionen har skickat ut en enkät till de studenter som 
avlagt jurist-/juris kandidatexamen under läsåret 2008. Enkäten består av 20 frågor med 
ett antal svarsalternativ samt utrymme för egna kommentarer.  
 
I december 2010 skickades enkäten ut till de 402 studenter som avlagt examen under 
läsåret 2008. En påminnelse gällande enkäten skickades ut i februari 2011. Det slutliga 
antalet som besvarade enkäten är 251, av dessa är 180 kvinnor och 71 män.  
Svarsfrekvensen är ca 62 % vilket är samma svarsfrekvens som 2008 då enkäten senast 
skickades ut.  
 
Undersökningen visar en sammanställning över alla svar, en uppdelning av svaren mellan 
kvinnor och män för att visa eventuella skillnader i förhållande till kön samt de 
tillfrågades egna kommentarer.   
 
Exempel på slutsatser som man kan dra av materialet: 
 
- Större delen av de svarande har tagit sin gymnasieexamen i Stockholms län.  
 
- Majoriteten av de svarande uppgav att det tog 4,5 – 6 år att ta sin juris kandidatexamen.  
 
- De flesta (75 %) fick ett arbete relaterat till juristutbildningen 0 – 3 månader efter 
avlagd examen. 
 
- En klar majoritet av de svarande uppger att arbetsuppgifterna på det första arbetet med 
juridisk anknytning efter examen relaterar till juristutbildningen i mycket stor eller 
ganska stor utsträckning.  
 
- Totalt 91 % av de svarande är mycket nöjda eller ganska nöjda med sitt val av  
juristutbildningen.  
 
- En stor grupp uppger att de har upplevt stress under utbildningen på grund av 
betygshets. Kvinnorna uppgav i större utsträckning att de upplevt stress på grund av 
betygshets än männen.  
 
- Av de egna synpunkter som lämnats är den övervägande delen önskemål om en mer 
praktisk inriktning på pedagogiken på juristutbildningen. 
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